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református egyház is bejelentette:

megteszi a lépéseket az állammal való
megegyezés felé

Kapy, Thurőczy, Szabó és Ordas 
a magyarországi evangélikus egy­
ház négy püspöke a Deák-téri 
evangélikus templomban megbeszé­
lést tartott az állam és egyház 
viszonyáról, amelyen megjelent 
Tilfiy Zoltán köztársasági elnök, 
Mihály fi Ernő miniszter és Ortu- 
tay Gyula kultuszminiszter.

Kapy Béla elmondotta, hogy a 
kossuthi örökség "nagy feladatot ró 
az egyházra is.

— A mi feladatunk a nemzet 
kivívott szabadságát és egyenlő­
ségét megbecsülni, szolgálni

olyan egységben összeforrva, 
amely lehetővé teszi, hogy a 
demokratikus Magyarország 

betölthesse hivatását.
A továbbiakban megállapította 

hogy
az egyház az ország újjáépí 
léséhez inádkozó lélekkel ajánl 
ja fel erejét és munkakészsé­

gét.
Az egyház mind e mai napig há­
borítatlanul végezheti egyházi szol­
gálatát és éppen ezért minden hí­
vő kívánatosnak látja

az állam cs az egyházak kö­
zötti sajnálatosan feszültté vált 

viszony rendezését.
Felelőssége teljes tudatában kez­
deményező lépést tesz az egyház 
annak érdekében, hogy az allam 
és az egyház között tárgyalások 
induljanak meg a felmerült problé­
mák végső megoldására.

miniszterelnökséges Nógrádi Sán­
dor államtitkárral folytatott hosz- 
szabb tárgyalást.

Dinnyés:
Legyen az állam
és az egyház egy ütt

Dinnyés Lajos miniszterelnök 
beszedet mondott a bécsikaputéri 
evangélikus templom felszenteése 
utáni díszközgyűlésen. Elmondotta 
hogy a német fasiszták és nyilas

barátaik meggyalázták a templo­
mokat és istállóvá aakították át 
okét. Ezeket a romokat kapta 
örökségül a magyar demokrácia. A 
bécsikaputéri templomot a magyar 
kormány^ építtette újjá és ezzel bi­
zonyságát adta annak, hogy

ebben az országban mint min­
den szabadságot, így a vallás 
szabadságát is biztosítja a hí­

vők számára.
A továbbiakban elismeréssel és 

köszönettel adózott az evangélikus

püspöki karnak és arra leérte őket, 
hogy a jövőben is éljenek a józan 
ite.ethez szükséges tárgyilagosság­
gá : es az ige hirdetése mellett tu- 
aatositsák híveikben a népi demo­
kráciát.
. “7..Ax Evangélium parancsát tel­
jesítjük akkor, amikor a népet, a 
dolgozó milliókat és népi demokrá­
ciánkat szolgáljuk és ebben a nanv 
nemzetépítő munkában legyen az 
allam es az egyház együtt! — fe­
jezte be beszédét Dinnyés Lajos 
miniszterelnök.
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Mustárgázt használtak 
az amerikaiak a görög 

fronton
A görög, fasiszta kormány csa- 

patai március 15-én a nyugatma- 
cedomai arcvonal egyik szakaszán 
mustargazt használtak. A Szabad 
Görög Rádió megállapítja: ezért ? 
te elosseg azokat az amerikai tisz­
tekeket terheli, akik a hadművele­
teket irányították.

Továbbra szibad a loiásforgalom
Az Országos Közellátási Hivatal’ 

rendeljem értelmében a tojás forga - 
mánat felszabadításáról kiadóit 
rendelet nemcsupán a húsvéti iinne- - 
pék t&rlamara, illetve április l-i°' 
marad érvényben, hanem visa-avo! 
nasig. Tehál további intézkedésig-az 
orsriág egész területén tojást szál í- 
tam igazolvány nélkül lehet.

„Most g népé ag ország, a nép alkot“

MEGINDULT 
a Duna-Tisza csatorna építése

A koztai-sasiigl elnök emelte ki az első ásónyi földet

A reformálna egyház 
állásfoglalása

Az evangélikus egyházon kívül
a református egyház is beje­
lentette azt a szándékát, hogy 
a maga részéről megteszi a 
szükséges lépéseket az állam 
és az egyház között felmerült 
kérdések megoldása érdeké­

ben.
A református egyház hetilapja ve­
zércikkben állapítja meg, hogy a 
Magyar református egyház köteles 
f törvényes államformát nemcsak 
elismerni, hanem tiszteletben is 
tartani, az egyház tagjait a hatá­
lyos törvényeknek való engedel­
mességre buzdítani és a demokrá­
ciát, az emberi együttélés legma­
gasabb formáját szívvel és lélekkel 
támogatni.

A protestáns- egyházak egyéb­
ként felszólították Lázár An­
dor volt igazságügyminisztert, 
mondjon e világi felügyelői 

tisztségéről.

Miudsieeníy felkereste
Ovtutayt

Mindszenty József bíboros her­
cegprímás clnöklésével az elmúlt 
heten püspöki érikezletet tartottak, 

■“Melyen a kiadóit/ hivatalos jelen- j 
, s szerint „folyó ügyekről” tanács­
koztak.

A bíboros szombaton íelkcres- 
tc hivatalában Ortutay Gyula 
'állás- és közoktatásügyi mi­

nisztert. I
f, k't)orps prímás a kultuszminisz- 
^rrel közel egy órán át az egyház 
ló af állam rendezésre váró pro- 
h'ináit beszélte meg. Ugyanakkor 
ahvov székesfehérvári püspök *'

f-Iettőn reggel Dunaharászti köz­
ség határában ünnepélyes keretek 
között megindult a Duna—Tisza- 
csatorna építése. A csatornának a 
hároméves terv keretében egyelőre 
csak az első 22 kilométeres szakar 
sza épül meg, mégpedig félszéles­
ségben, de már ez az első szakasz 
is lehetővé teszi nagy területek 
öntözését.

A csatornaépítés megindulása a! 
«Imából Dunaharaszii község ha­
tára ünnepi díszbe öltötzött. Kürt­
szó jelezte a köztársasági elnök 
érkezését. Tildy Zoltán közíársasá- 
elnök, Mihályfi Ernő miniszter, az 
elnöki hivatal vezetője kíséretében 
a Himnusz hangjai mellett a dísz- 
emelvényre vonult.

Keresztes Mihály államtitkár 
mondott megnyitóbeszédet.

— Ünnepeljük — mondotta — 
annak a munkának megkezdését, 
amelynek elvégzését a magyar nép 
több, mint egy évszázada tervezi. 
Kossuth éi Széchenyi voltak a 
csatorna megépítésének szószólói, 
megvalósítását azonban gazdasági 
és politikai okok miatt állandóan 
halogatták. A csatorna építése 8.5 
millió munkanapba kerül, így nagy­
ban hozzájárul a munkanélküliség 
megszüntetéséhez. A hároméves 
terv folyamán elkészülő 22 km-es 
szakasz mintegy 45.000 hold ön­
tözését teszi lehetővé éppen azon 
a területen, ahol a parasztságnak 
a legnagyobb küzdelmet kellett vív­
nia a sivár homokkal és száraz­
sággal. A csatorna a magyar de­
mokrácia diadala lesz és fényes bi­
zonyítéka annak, hogy a magunk 
erejéből tudunk építeni.

Harmathy Lajos, az Országos 
Tervhivatal alelnöke. rámutatott 
arra, hogy a -csatorna megépítése 
után mintegy 110 ezer kát. hold 
föld öntözése válik majd lehetővé.

Hollóst Ferenc . miniszteri osz­
tályfőnök ismertette ezután a csa­
torna építésének tervét. A csa­
torna a soroksári Duna-ágból Du- 
naharaszti és Taksony között ága­
zik ki. Lajosmizse és Kecskemét 
érintésével Ökccskénól éri el a 
Tiszát. A csatorna olyan szeles 
Um» bjoqji kát líiüli Ismuáa ux*aiji

ts elfér egymás mellett. A esator- 
nat 34 híd íveli majd át és ezen­
kívül 9 kikötőt építenek. A csa- 
torna várható - forgalma megköee- 
“í1 a f millió tonnát. Teljes kiépi- 
lese 350 millió forintba kerül és 
o b évig tart. Az első hároméves 
tervben megépülő 22 kilométeres 
szakasz elén- a - pestvármegyei fő 
csatornát és ellátja vízzel W 
fW. terület öntözését teszi’ lehe- 
to\e. Lnnék a szakasznak munká­
latai 1950 július 1-re készülnek el.

A agy Antal kubikos, a dolgozó 
kubikosok nevében köszöntötte a 
köztársasági elnököt. Non György

a MIOT főtitkára hangsúlyozta: 
a magyar ifjúság : tízezrei jelent- 
keztek már eddig is e történelmi 
jelentőségű építőmunkára. Meg­
hívtuk brigádjainkba a külföld 
szabadságszerető fiait is. Tiltako­
zunk az ellen a rendelkezés ellen

- mondotta —. nlely megtiltja 
WJf;1s iskolák növendékeinek rész­
vételét a Duna-Tisza csatorna meg­
építésében.

J'zután Tildy Zoltán köztársa­
sági elnök lépett a mikrofonhoz. 
Nincs mésfél eve annak — mon­
dotta —, hogy 1916 október 8 án 
megindítottuk a Sió csatorna épí-

rósj munkálatait, s nio mär vigor 
járná, k a, fia jók a, Balatonról a Du 
nára, megnyílt: a távlat a. balatoni 
hajózás előtt. Ma pedig itt, vaj 
gyünk és égy történelmi jelentő­
ségű nagy munkát indítunk el 
Most a népé az ország-, a nép alkot 

A köztársasági elnök ezután a 
nemzeti színű záeslókával megje­
lölt helyre ment, ásót vett a ke- 
zóbe és kiemelte az első ásónyi 
földet s ezt a készenálló talicskába 
helyezte. Nyomban után a Rákóczi 
induló hangjai mellett megindult 
a munka. Az ifjúság munkabrt. 
gadja és a kubikusok hada neki­
látott a föld kitermelésének

Az amerikaiak választási propagandáitól 
ofasz-jugoszláv ellentétet szítanak

Amerika imperialistái a közeJo-ő 
olasz választások előtt mindent, él- 
követnek, hogy megmentsék az 
o.asz reakció ,.fekete kormányát'4 
a Uasperri-kabinetet és megakadd 
lyozzák a rohamosan erősödő de­
mokratikus népi front győzelmét.

Az USA újabb provokációját, 
újabb minősíthe-te.len beavatkozá­
sát jelzi a Trieszt Olaszországhoz 
való csatolását követelő angol- 
amerikai-francia javaslat.

imperialisták javaslata'szerte 
a világon óriási felháborodást kel­
lett. Az UNO szovjet küldöttségé­
nek szóvivője propagandának mi­
nősítette a hármas nyilatkozatot. A 
szóvivő megállapította, hogy a 
trieszti kerület státuszának meg­
változását egyedül a Biztonsági 
Tanács szentesítheti és ahhoz a 
Szovjetunió engedélye szükséges.

Olaszországban Togliatti „vá­
lasztási fogásnak és háborús lég­
kör kiterjesztésére irányuló kísér­
letnek“ nevezte az amerikai lé­
pést, majd megállapította., hogy a 
trieszti kérdés megoldásában első­
sorban Olaszország és Jugoszlávia 
erdekeU. tuti * kér dórt. miét «

amerikai imperializmus hűbéresei, 
sohasem oldhatjuk meg*, de meg­
oldhatjuk, ha Olaszországnak de­
mokratikus független kormánya 
lesz.

A trieszti kérdés minden más 
eseményt . háttérbe szorít Anglia 
politikai életében és sajtóban. 
Senki sem tagadja, hogy válasz­
tási ürügyekről van szó. Ismeretes 
hogy Jugoszlávia az elmúlt évben 
olyan megoldást ajánlott az ola­

szoknak, amely szerint Trieszt 
visszakerült volna Olaszországhoz 
s ennek ellenében Gorizia jugo­
szláv terület lett volna Ezt °az 
ajánlatot akkor az olasz kormány 
és a washingtoni külügyminiszté­
rium elutasította. A jugoszláv- 
olass közeledés, sem a jelenlegi 
olasz kormány, sem a washingtoni 
külügyminisztérium. számításaiba 
nem illétt bele.

Vad harcok Palesztinában az amerikaiak árulása miatt
Washingtoni és jeruzsálemi táv­

iratok szerint az USA külügymi­
nisztériumának legújabb lépése, 
amely a középkeleti olajvállalatok 
kedvéért megtagadta Palesztina 
kettéosztására vonatkozó döntést, 
'általános felháborodást keletett és 
súlyos katonai bonyodalmakkal fe. 
nyeget.
Az Irgun-szervezet harcra hívta 
tagjait, követelve zsidó kormány 
és zsidó, hadsereg megalakítását. 
Az Irgun közleménye felszólítja az
*eCí>k»k*L eármtal fugájuk sí Jte-

lesztinát, mert ha maradnak, meg­
támadják őket.

Az angook hadirepülőgépekkel 
avatkoznak be a küzdelmekbe. Az 
utolsó 24 órában több, mint száz 
ember esett el és csaknem 300 
sebesült meg az összeütközések 
során.

Los Angelesből érkező távirat 
szerint Marshall külügyminiszter 
beismerte: ő javasolta Truman el­
nöknek, hogy az USA változtassa 
meg poll ikéjót Palesztinévá/
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Helvennésvezer gyerekre visel gondol 
a Nemzeti Segély

Ger8 Ernöné avatta fel Debrecenben az úi gyermekotthont 
és az úttörő csapatot

Szép üncpség keretében ünne­
pelte meg a Nemzeti Segély deb- 
pcoeni csoportja fennállásának har- 
maciik évfordulóját. Az ünnepsé­
gen Gerő Ernöné Fazekas Erzsé­
bet népjóléti miniszteri osztály-taná­
csos is megjelent. . .

Vasárnap délelőtt 10 órakor a
Csokouai-színházban a Himnusz
hangjaival nyitották meg az ünnep­
séget majd a zsúf /lasig meBt 1 
nézőtér előtt a Postás vegyeskar 
énekelt. Lés Mihály megyei vezető 
titkár megnyitója után dr. Juhász 
Géza egyetemi tanér mondott ud 
vöz-lőbeszédet. A Nemzeti Segély 
felkarolja az árvákat, a habor - 
sújtotta szerencsétleneket s a hely­
zet ezen a téren nepról-nepra ja

VU\ gyermek és tanoncotthon i 
nőszövetség küldöttei ezután v,ra­
gul nyújtottak át Gerő Emguerok, 
majd Ménes János h. polgárai s 
tér beszéde után Mészáros István 
Nemzeti Segély országos központ 
iának küldöttje visszaemlékezett

'azokra az időkre, amikor Magyar- 
ország vezetett a fiatalkorú bűnö­
zök tbc. és gyermekhalandóság te­
rén’ a többi európai államok clo, 
Ma’a helyzet gyökeresen megválto­
zott a háború ártatlan áldozatait 
a Nemzeti Segély vette, gondjaiba s 
ma Magyarországon több, mint 7 
ezer gyermekre visi’l gondot-

Gerő Ernöné beszédében figyel­
meztetett arra. hogy a Nemzeti So. 
Súly munkája - gondoljunk r 
nemzetközi kapcsolatokra, hadi 
foglyok ellátására, * gyermek es
tanoneptthondkrg és sok más Szo­
ciális intézményre — nem lelycsi 
nyelendő. A szociális segítés ma 
már nem társadalmi, hanem 
Nemzeti Segélyben és a népjóléti 
minisztériumon át állami köteles 
ség. A szabad Magyarország ennek 
a kötelességnek eleget tesz-

Magvari Géza alezredes zárósza­
vai után a színházban rendezett 
ünnepély a Szózat hangjaival vé 
gélért.

fiz úi oühen 
és a Kossuth Lajos úttörő csapa

Nemzeti színű zászlók lengtek 
a tavaszi szélben a Simonvi-ú 
gyermekotthon épületen, lobogáeuk 
olyan volt, mint a kis lakók lelke

sedése, akiket ezen a napon avat­
tak úttörőkké. Az épület belül 
meglepetést tartogatott mindenki 
számára- Olyan volt, mint egy nagy 
játékosbolt: vadonatúj apró fényes 
hófehér és halványkék székekkel 
asztalokkal,a hálószobákban ágyak
kai-

A gyermekc&apaf az épület előtt 
sorakozott fel hótiszta fehér in- 
gecskékben, a fiuk kék nadrágban 
a lányok ugyanolyan színű Szok­
nyákban. Az úttörő induló és 
Himnusz elcneklése után Böször­
ményt Eszter zászló:!nya átadta az 
avatásra kerülő „Kossuth Lajos

EPLAl

úttörőcsapatnak a zászlóját, melyet 
Vezeiidi Mária vett át-

Kovács Otília a gyermekotthon 
pedagógiai vezetője kijelentette, 
hogy a Nemzeti Segély gyermekolt 
hónaiból kiszellőztették a '"ult re­
zsim árvaházainak áporodott leve­
gőjét- , ...

Csenik József dr.. a tankeru et
úttörő mozgalom vezetője 'L ®va a 
az új úttörő csapatot, a'i 7- ’
csengő gyermek hangon mondottak 
utána a fogadalom szövege -

Gcrőné Fazekas Erzsébetnek a 
gyermekekhez intc/.ctt beszéde 
aratta a legnagyobb sikert a kicsik 
körében. Az üdvözlet után csiMogo 
,-éztrombita és réz kisdob is került 
egy csomagból- A trombitát átvevő 
kisfiú ragyogó arccal engedély 
kért, hogy « felejthetetlen nap 
örömére díszjelet fújjon az uj
trombitába.
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A hajdúmegyei és debreceni 
egységbizottság első ülése

Hétfőn délelőtt a két munkáspárt hajdúmegyri és debreceni egy- 
ségbizoltsága ülést tartolt. A bizottságok megvitatták a monkáspátou 
szervezeti és ideológiai egységének megteremtése érdekében szüksé­
ges tennivalókat- Teljes egyhangúsággal döntöttek az üzemi, kerületi 
és megyei egységbizottságok megalakításában, a közös pártnapnk 
tartásában, a sajtó munkájának átszervezésében, az oktatás egységes 
irányításában, a kizárások végrehajtásában cs a gazdasági ügyek­
ben. _______________________

Meghal! a klinikán a haltával fejbevert lérli

Debrecen igényt tart- egy nyugatról 
hazahozott motoros tűzoltó létrára

Ménes János h- polgármester 
arról értesült, hogy két darab mo­
toros tolólétrát hoztak haza nem 
régen nyugatról. Az egyiket Szeged 
részére utalta ki a belügyminiszté­
rium, míg a másik sorsa egyelőre 
vitás- Debrecen természetesen azon­
nal bejeiénteté jogos igényét a 
tűzoltó létrára, miután a városban

da kellemesen akarja az ide 
jé! eltölteni iratkozzon be a 
yODERü kölcsönkönyvtárba
Széchenyi-tl 3. — Hat forint havi 
tagdíjért olvashatja a most meg. Jelent tavaszi újdonságokat.

négyemeletes épületek i< vannak 
a tűzoltóság nincsen felszerelve 
megfelelőén. Cegléd és Kecskemet 
is szeretné megkapni az értékes 
felszerelési tárgyat, azonban re 
meny van arra, hogy a7- loc 11 1 
anyagi helyzetben lévő Debrecen­
nek ítéli oda a minisztérium.

Beszámoltunk vasárnapi szá­
munkban aró'l, hogy Kasai Já- 
nosné hajdúdorogi asszony szom­
baton délután háromszor baltával 
fejbevágta férjét, akit aztán súlyos 
sérüléseivel a sebészeti klinikára 
szállítottak. A férj tegnap sérülé­
seibe belehalt.

Á gyilkos asszonyt behozták .a 
debreceni rendőrségre, ahol azt

vallja, hogy a civódást a férje 
kezdte, baltával üldözte s csak fia 
megjelenése mentette ki szorult 
helyzetéből. Ekkor csavarta ki 
férje kezéből és „önvédelemből“ 
fejbesújtoUa. Az asszonyt Imre 
nevű 20 esztendős fiát is őrizetbe 
vette a rendőrség. A máj napon 
átadják őket az ügyészségnek.

fiz UFOSz a mezőgazdasági verseny élén

fi munkafegyelem megszilárdításáért

Skara József, az UFOSz hajdú- 
megyei h. elnöke felhívással for­
dult a megye valamennyi újgazdá­
jához, hogy a mezőgazdasági mun­
kaversenyben való részvételt te­
kintsék kötelességüknek és saját 
érdekükben kövessenek el min­
dent a több termelés érdekében. 
Felhívja ezenkívül az UFOSz vi­
déki szervezeteit, hogy a mezőgaz­
dasági verseny megszervezés ben 
járjanak elől jó példával. 

Valamennyi "újgazdának köte-

Rcndikívüli tanácsülésen Számolt 
be Ménes János h. polgára»«!«* a 
belügyminiszteri polgármesteri ér­
tekezlet eredményéről. Az ^ egeez 
értekezletre rányomta a bélyeget 
az a nagyarányú belpolitikai vál­
tozás, mely egységessé tette vala­
mennyi város vezetőjének món a 
Utasát- Az értekezleten vezérfonal­
ként húzódott végig a muukafegyc-, 

■= jcm helyreállítása és megszilárdí­
tása. Ennek érdekében jelenléti 
íveket fektetnek fel a7 ügyosztá­
lyokon, minden tisztviselőnek ér­
kezésekor és napközbeni távozása­
kor be keli jegyeznie nevet- Erre 
azért van Szükség, mivel noha 
helytálló indokokkal, gyakran 
azonban esek különböző ürügyek­
kel elhagyják munkahelyüket és
nem mennek viasza. Már pedig, 
ahogy a munkásság és a paraszt 
ság komoly versenyben .igyekszik _a 
nép életszínvonalát emelni munká­
jával, ugyanúgy a tisztviselő sem 
•Szakadhat el a dolgozó rétegektől, 
a városi közigazgatásnak is egy­
nek kell lenni a néppel-

Egy belső munkaversenyt is szer­
veznek az egyes ügyosztályok kö­
zött. A város vezetősége pénzjutal­
mat tűz ki a jó eredményt elérő

tisztviselők számára, a kereskedők 
is tiszteletdíjat ajánlottak fel erre 
a célra.

SZÍNHÁZ
„Jézus élete" passiójáték tölti he a 

színház nagyheti műsorát, mely iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. A passiójátékban a színtársulat 
minden tagja közreműködik, Jegyekről 
ajánlatos előre gondoskodni]

Húsvéti ünnepek alatt Lehár Ferenc 
.A pacsirta*' c, nagyoperettjét újítj 

lel a színház pompás szereposztásban.
ti)

HETI MŰSOR:
Kedden este 7 órakor: Jézus élete, 

CDolg. keddi béri. és szelv. béri.)
Szerdán este 7. órakor: Jézus élete, 

(Bérlctszúnet.)
Csütörtökön este 7 órakor: Jézus 

élete. (Dóig. pénteki béri. és szelvény­
be m,)

Nagypénteken nincs előadás.
Vasárnap eete. 7 órakor: Csicsónéoak 

három lánya. Bérletszünet.
Szombaton este 7 órakor: A pa­

csirta. A-bőiiet..

1 essége élen járni a mezőgazda- 
sági munkák elvégzésében és a ter­
melésben, hiszen ez nemcsak saját 
megerősödésüket, hanem az ország 
felemelését is szolgálja.

Rámutatott arra is a felhívásá­
ban. hogy a verseny természetes 
velejárója a több termelés, több 
haszon. Végül felszólítja az. újgaz­
dákat, hogy legyenek méltók a 
demokrácia bizalmára, amely föl­
det juttatott nekik.

A rendőrség elfogta 
a gyilkos Zima Erzsébetet

A rendőrség erélyes és hosszan­
tartó nyomozás ut.in elfogta ltiesz 
Márt önné gyilkosát Z ima Erzsébet 
22 éves debreceni születésű háztar­
tásbeli személyében, Zima Erzsé­
betet, akit Egerben fogott el. a 
rendőrség, kihallgatásakor beis­
merte, hogy Rí esz Mártonne ház­

tartásbeli alkalmazottja volt két 
hónapig. Miután a környezetét ki­
ismerte baljával agyonverte és ki­
rabolta munkaadóját. Az elrabolt 
holmikat ismeretlen embereknek 
adta el. A holmik egyrészét a, 
rendőrségnek sikerült, megtalálnia. 
Zima Erzsébetet letartóz'áltál;.

APOLLO MOZI
Debrecenben először!

Magyar fi'm:

Vissza az «ion
Csortos Gyula, Tolnay Klári és 

Mezey Mária a főszerepben,
Előadások hétköznap d. u 4, 6, a, 
vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor, 

U, u 2, 4, 6. 8 érakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először

A legizgalmasabb kémtörténct! — 
A legérdekfeszitöbb dötektivregény: 

SCOTLAND YARD REJTELMEI 
II, rész:

ü léi bezárul
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Rádiók
egyes típusok újból 3 Sí3VI,

kerekpárok
1 hm részleire

MAVFB mépjiliik
íllíi! CllKossath-u.13

SESZTINA LAJOS
VASKERESKEDÉS

V
DEBRECEN - Vöröshadscrcg-utja S3, se. 

Telefon; 266

Ipari-, mezőgazdasági- és háztartási vasárucikkek

KERESKEDELEM'
Könyv- és papirkcresksdö szakosztály

értekezlete kedden, ina, délután tél o 
órakor a Társulat irodahelyiségében, 
— Vásári kereskedők bazáros tagjai 
torgalmia, dó-igazolványaikat szerdán 
délelőtt 10 óráig érvényesítés végett a. 
ezakceztályhoz hozzák fel. — Társu­
latunk tervbe vette a vegyes adókö- 
zöaség megkötését Az érdekeltek nyil­
vántartásba, vétel céljából jelenjenek 
meg,

KÖZEUATÁS
Szappankiosztás, A hatósági éleimi- 

ezerjögy 69-b. ez. nyomtatvány műre. 
havi 6-os, a r/Ö-b. ez. nyomtatvány 
március havi „F* (nagy >") szelvényére 
20 dkg mosószappan ezerezhető be a 
íűezerkereskedőkuél feetókkeres keddié­
nél, illatezerészcknél kg-ként 7.20 fo. 
rintos egységárban.

Kenyérjegybeváltás. A hatósági éle] 
műszer jegy 13—14. szelvényeire, vala 
mint a pótjegyek 2i>—-28. szelvényeire 
kenyér szolgáltatható ki.

Felhívás a füszerkiskereskedökhö* és 
pékmesterekhez. A 111. osztályú füszer- 
kiskercskcdők lincmlieztldutalácukcrt 
11. osztályú i'íiezerkereskcdőkkél együtt
24- én, szerdán jelentkezzenek, mert
25- én, csütörtökön pékek részére lesz 
Mnte’its.

MÉL1SZ
fcenyvkeresliedás-

Megszökött Vidovics
egykori somogyi főispán, 

aki szombat este 11 órakor egy 
népbírósági tárgyalásra Kapos­
várra kísértek, az állomásról meg­
szökött, amíg' a fegyőr a pénztár­
nál jegyet váltott Kézrekerítésére 
országos körözést adlak ki.

Mstidenfu figyelmébe!

líSfiif
140 széles női divatka­

bát- és ruhaszövetek 
különböző színben

24-70 Ft-fól

Finom női selyeinharis- 
nyát minden árnyalat­
ban, kitűnő min.

13-26 Ff-tói

Slum
textil üzlet

Piac-utca 21
Címre vigyázzon

Teli találat
cS, jé Fábián Modell Piac-utca 43. sz. 

Sralon: Bajcsy Zs.-ulcaJUL

HUSViTRA
Harisnyát, női nadrágot, női 
és fériásoknii, vászon» és 
szövetárut olcsón vásárolhat

iáimén IEXTILÜZLEIBEN
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Szabadon engedlek 
Martint

Martin Istvánt, a nádudvari Mar­
tin-féle malom vezetőjét Szabad­
ka helyezte az ügyészség a fái™ 
cvalás lefolytatásának napjáig- Az 
jj»yb6n szereplő összes iratok a 
debreceni ügyészség birtokában 
vnnnak. Ezekből megállapították,] 
h‘0rV a Martin terhére irható hiány 
tévedésből származóik ugyanis a 
hatósági gabonakiutalást, _ amit 
Martinnak számláztak, e va-um 
tan a Futó-malomba Szakítottak, 
Pmiből ott többlet. Martinoknál 
pedig hiány keletkezett.

X vádat az ügyészség nem ejti 
p, a iöbbi vádlottakkal szemben a 
tárgyaláÁt rövidesen kitűzik.

--------o----- —

Széleskörű nyomozás 
az ózdi szabotázs ügyében

uz.Wabiróság

Versenyben a négy homoki város
Megérkeztek Szegedről a két vá­

ros közötti munkaverseny kidolgo­
zására kiküldött tanácsnokok. Ke­
resztesi István számtanácsos is­
mertette a, városi tanács előtt a 
szegedi új eredményeit, ahol a 
debrecenieken kívül Kecskemét é-s 
Hódmezővásárhely küldöttjei is 
megjelentek. A verseny feltételei­
ről Szeged polgármestere, Dénes 
Leo elvtárs számolt be utalva arra, 
hogy a csepeli munkások indítot­
ták cl az országban először ezit a 
kezdeményezést és úgy véli: a vá­
rosok vezetőinek is bele kell kap- 
csolódniok ebbe az akcióba. Ezért 
a négy homoki várost híviák fel 
a városközi versenyre.

Először az általános elgondola-. 
sokat ismertették. Két részre ősz-1

tanák a verseny, időpontját: egyik 
június 80-jg tartana, ekkor ugyan­
csak Szegeden összeülnének és 
megvitatnák az eddig elért ered­
ményeket. Ezután továbbfolytatják, 
a versenyt s, az december 31-én zá-1 
rulna végérvényesen. 11 pontban 
foglalták össze a _ teendőket. A 
közigazgatás vonalán 53 külön­
böző ágazatban folyik a verseny, 
az üzemi kérdéseket pedig 8 pont­
ban foglalták össze, azaz összesen 
72 pontból áll a verseny. Az elbí­
rálását egy bizottságra bíznák, 
melynek tagjai a belügyminiszté­
rium, a Gazdasági Főtanács, a 
Tervhivatal kiküldöttei, valamint 
a versenyben résztvevő városok 
ogy-egy képviselője, az utóbbiak

csupán tanácskozási és nem sza­
vazati joggal.

A tanács helyesléssel fogadta a 
versenyfeltételeket és elhatározták 
hogy egy előadói jelölnek, ki^ aki 
a verseny ügyeit irányítja. Ezen­
kívül sokszorosítatják és vala­
mennyi ügyosztályon, hivatalban 
kifüggesztik a verseny feltételeket

A városháza kapualjában pedig 
táblázat fogja szemléltetően bé­
nultam hónapról-liónapra a _ ver­
seny állását, ami biztatást jelent 
majd az egyes ügyosztályok szá­
mára. A jelenlegi 3 tagú bizottsá­
got kiegészítik az üzemek vezeti- 
vel is és kéthetenként értekezle­
ten vitatják meg teendőket. A vá­
rosháziak remélik, hogy a verseny­
ben Debrecen kerül az élre.

e=
U I R

a tárgyalás kilü-
A debreceni

jöntaMCsa még x
zésc előtt széleskörű és mmden, 
részletre kiterjedő nyomozati eljá-J 
rás lefolytatását rendelte el az ózdi 
szabotázs ügyében. A iminkásbirő- 

tanácsot az késztette erre a le­
jre, hogy a tárgyalást az összes 
terhelő bizonyítékok birtokában 
elnapolások nélkül zavartalanul
lefolytathassa-

-------- o----

Indul a Kommunista Kiáltvány 
szemináriuma

X tudományos szocializmus első 
nagy alkotása a Kommunista 
Kiáltvány száz évvel ezelőtt jelent 
meg X centenáriumi eseményt a 
Két” munkáspárt debreceni 6zerv<r
zete azzal ünnepli meg, hogy sze­
mináriumi előadások során ismer 
teli Marx és Engels nagy a-kota- 
,ít Az előadás holnap, szerdán
lesz a Szociáldemokrata Part he
Wiségében s azt Gondos Pa! elvtars 
tartja- Felhívjuk a_ szemináriumra 
e kommunista titvtátoák fl6y 1™ > 
vegyenek rajta minél számosabban
teszt-

Álarcos rabló
a Temető-utcában

Mégy század tankokkal és gépfegyverekkel átállt
a sztrájjkeióklioz...

Frssic'a épitfeiHífeások beszámolója Bebrscanben a nagy szlrálkról 
és a „szocialisták" árulásáról

A KoSsuth-utcai temető egyik el­
hagyott útja tartóit hazafelé Varad-. 
Károly kalapos tanuló, aki szülei­
vel a Temető-utcán lakik. Alig na 
fedi néhány száz métert, mikor 
„Ájj vagy lövök“ kiáltásra lett 1 
gvelmeS- Megtorpant- és a 
irányába fordult die a következő 
pillanatban egy álarcos férfi ha 
tatmas pofont kent le Varadnak 
majd tég'adarabbal húzott a fejéré

A fiatalember nem vesztette el 
lélekjelenlétét és segítségért kiabá
Segélykiáltásáira két nő tűnt fel a 
láthatáron, mire az álarcos iamado 
futásnak eredt-

Varadi Károly a támadás után 
fezomial feljelentést lett a rendőr- 
leégen, ahol előadta, hogy való­
színűleg valami ismerőse követ­
hette el a támadást, aki tisztában 
Solt azzal hogy több, mint ezer 
forint van nála, amit főnökének 
inkasszált, A redőrsúg a helyszínen 
•talált nyomok alapján megindította 
a nyomozást és már nyomában van 
az álarcos rablónak-

Az építömunfcásoík szakszerveze­
tét vasárnap két francia vendég
látogatta meg és délelőtt igen érté­
kes beszámolót tartottak a Memos# 
IíosSuth-utcai székhazában, utána 
pedig megnézték az épülő Ol I 
házat. Az egyik Vcrnin Alfréd épí- 
tőmuiiikás titkár, a másik pedig 
( hevauéin- René párizsi famunkás 
titkár, akik « március 15-i ünnep­
ségekre, mint' a francia szakszerve­
zet (CGT) delegációjaként érkeztek 
Magyarországra 

Chevaucbg elvtárs ismertette 
francia szakszervezetek felépítését 
és az üzemi bizottságok munkáját 
ÖsszehaSjonlította az ottani és í 
magyarországi t)B funkcióját 
megállapította, hogy míg nálunk 
ezek a szervek a termelésben ko 
moly, irányító szerepet játszanak 
addig Franciaországba» csak az 
egészségügyi és szociális intézkedé­
sek elvégzésére szorítkozik a tevé­
kenységük. A termelés irányítását 
a tőkések szabják meg akik az 
amerikai érdekeket teljes, mérték­
ben kiszolglják-

Beszélt a novemberi általános 
ztrájkról, melynek -o a az volt 

hogy a bérek, amelyek addig j 
csökkentik — míg az árak emel­
kedtek — hirtelen olyan nagyot 
zuhantak, hogy lehetetlen hely 
zetbe került n munkásság. A gyá 
rosok, a vállalkozók és a „Szociá­
lisra- kormány a szervezetek több- 
vziíei kérésére Sem tettek lépéseket 

helyzet megjavítására. Erre 
szakszervizetek a gyárakban & 
üzemekben szavazásra tették fel 
sztrájk kérdését, ahol a munkásság 

jégé a Sztrájk mellett 
zott, a párizsi .villanygyárban 9- 
százalék, de a többi ipari üzemek 
ben és gyárakban átlag 80 száza­
lék döntött a sztrájk mellett.

A sztrájk id-eie atott láttok

mondotta — az áruló „Szocialista“ 
kormány igazi arcát. Dániel Mayer 
munkaügyi miniszter és a hírhedt 
Moch belügyminiszter — mindket­
ten „szocialisták“ — lövették a 
sztrájkoló munkásokat. Sok he­
lyen a munkásokkal .szembeállított 
katonaság megtagadta az engedel­
mességet. Saint-Etienneben például 
négy századot vonultattak tankok­
kal és gépfegyverekkel a sztrájko­
lok ellen, mind 8 négy század át­
allott a munkásokhoz és a* utcán 

tankok a sztrájkoló munkások­
kal megrakodva vonultak végig.

Vcrnin Alfréd elvtárs beszámo­
lójában rámutatott arra. hogy mi 

és U!q reakciósabb és imperialistább 
lesz a kormány politikája, annál 
inkább rádöbbennek, nemcsak a 
munkások, hanem a paraszti és 
polgári tömegek is a valóságra, 
jellemző erre a fejlődésre e leg-

Húsvéíra
Szövet, selyem,
vászonáruk, fehérnemű, 
harisnya, pullover nagy
ifálsszíéKüan, olcsó árakén

Kerecsen
aríatliáz — Csapó-utca 6
; ... I I I I IIII I........

utolsó választások eredménye, mely 
szerint a polgári és paraszti kerü­
letekben a Kommunista Pártra le­
adott szavazatok száma ugrássze 
rííen emelkedett annak ellenére 
hogy a parasztság egy jelentős ré 
sze még mindig a reakciós papság 
befolyása alatt van- 

A francia elvtársak előadását tol 
mács fordította. Laboncz András 

építő szakszervezet ck elnöke 
lejkes szavakkal zárta be a gyűlést 
kihangsúlyozva a magyar, de az 
egész világ munkásságának egyse 
gr sen elvégzendő közös feladatait, 
Utána az építő ifjúmunkások Szil 
csoportja ünnepelte a francia elv 
társakat, majd Laboncz elvtárs két 
kulacsot nyújtott át a vendégeknek 
mint a debreceni MlíMOSz ajáindé 
kát. Végezetül elénekelték az In- 
temacionálét.

! D3JÁRÁS- Mérsékelt nyugati, 
északnyugati szél. felhőátvonulások, 
néhány helyen, főleg az orsnág észa­
ki felében kisebb eső. A hőmérséklet 
alig változik.

Az Országos Jcgyközpont Debre­
cenben is fölállít kirendeltséget. A 
tárgyalások még nem indultak meg, 
de rövidesen sor kerül a helyiség 
kijelölésére.

A szoeiálEdmckrata pártiskola ma
délután 5 órakor tartja zéróünnepé­
lyéi a párt előadótermében, melyre 
ezúton hívja meg a kommunista és 
szociáldemokrata elvtársaikat az ok­
tatási titkárság.

LICHTMANN, Dixy női fipus- 
clpök nagy választékban, Kontsek 
Cipöüziclben. (x)

A HONSz ezúton értesíti tag­
jait, hogy tüzelőjegy nélkül sze­
net 16 forintos árban korlátlan 
mennyiségben kaphatnak a Kos- 
suih-utca 43. sz. alatti székházban

(x)
A legutóbb Debrecenen keraw.tii- 

vonuló óriási szélvihar megrongálta 
és Kiszakította az apafai városi is. 
kola tetőzetét.

OLCSO és jő divatszandalctlek 
barna, drapp, fekete, fehér stb- szín­
ben nagy választékban, Kontsek 
Cipőüziefben. (x)

KALAPOT ,
FRANKTÓL
ARANY BIKA

Nyolchónapi börtönt kapott 
a szitkozódó tánctanár

A belügyminisztérium leiratban 
fordult a városi tanácshoz Kalenda 
Lóránd műszaki főtanácsos néhány 
hétre való átengedése ügyében. 
Műszaki tudását és a városrendc- 
zésbeni jártasságát kívánják igény­
be venni, amikor a nemrég város­
sá alakult Tatabánya városren­
dezésével szeretnek átmenetileg 
megbízni. A városi tanács nem já­
rult hozzá a kérés teljesítéséhez, 
nem engedik át Tatabánya számá­
ra a népszerű tanácsnokot.

GYERMEK FEHÉR és lack fél­
cipők kaphatók, Konts1* Cípöü'Uf.t- 
ben, (x)

Feltörték fáskamráját. Szegi Lász­
ló coapóuteái lakosnak feltörtéit fás- 
kamráját és onnan szalonnát, bur­
gonyát., szerszámokat és edényeket 
loptak- A kár meghaladja az ew 
forintot.

Lőcsei Bertalan szikszói tánc­
tanár az egyik hidasnémeti bof 
bélymühclyben újév második nap­
ján többek előtt Peye-rt dicsőítette 
és a demokratikus államformát és 
államférfiakat szidalmazta. Mikor 

borbélysegéd előzékenyen egy

kommunista lapot tett eléje, trágár 
szavak kíséretéiben összetépte és 
összegyűrve e földre dobta- A 
népbírőelg, miután s tanuk tér 
helően ..vallottak nolcliónapi bör­
tönre ítélte-

Belezetik az új munkaidőt a városházán
Már többször esett ezó az új 

munkaidőről, melyet a Gazdasági 
Főtanács a tisztviselőkre is kiter­
jesztett- Minisztériumi utasításra a 
városi tanács is foglalkozott a kér­
déssel és elhatározta. h°gy a többi 
városok után most már Debrecen­
ben is bevezetik az. úi munkaidőt-

ItisipCHMSOk /
lips bőrutatványokat előnyösei! szolgálunk ti

dúifméki
itsduczá ^qóÍcí^IzoUsL f-diéiddc >ndí&it
vávkdUtn&U; cipőt, bali©nifabá** 
tot, esőkabátot, viharkabátot és
nylon köpenyt — m>svUU!
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Miután a rendelet reggel 8 
délután 4-ig félórás ebédszünettel 
állapítja meg a tisztviselők hivata­
los idejét, e félórát egyelőre fél 
4-től 4*ig tartják he. Később a vá 
ros — Ménes János kézdeményie- 
zééére. — a tisztviselők számára 
önköltségi áron büffél kíván felál­
lítani, a,Kfl a félórás ebédszünet 
alatt idejüket tölthetik és olcsón 
vásárolhatnak ennivalót. A büffó 
felállítása már előrehaladott álla 
pótban van, ezzel is segíteni akar­
nak a kisfizetésű tisztviselők hely 
zelén.

Gazdasági, konyha* 
kerti és virág-

MAGVAK
nagy választékban, friss 

minőségben beérkeztek

Kontsek Géza
céghez — KOSSUTH-u, 1 5

Könyvelési szakiroda
Yörösmariy-uíca 24. sz.;

Telefon. 117.

MÁRKÁS női tipuscipő fekete cs 
színes 87.50, Kontsek Cipöüzietben.

(x)
Két hónapi börtönre ítélte a bí­

róság Trássy-tanácsa ifj. Illés Mi­
hály gazdálkodót, aki január 1-én 
vezetője volt a Márton-kocsmában 
kiiobbant verekedésnek és az elő- 
siető Csire Lajos rendőrbiztost kés­
sel megtámadta.

Többizben értesültünk,
hogy egyes szabók és a közönség 
egyrésze úgy tudta, hogy a saját 
szöveteinkből csak rendelést válla­
lunk.

Ezúton közöljük, hogy választé­
kos, dús raktárunkról Szöveteket éa 
kellékeket a tegkényesobb igények­
nek megfelelően méterszámra is áru­
sítunk. Szövctiedadáisinál mellőzzük 
szabóságunk említését, _ hogy ne 
okozzunk kén yelmetteuS'óegt a más­
hol dolgoztató vásárlóknak.

Kiss úridivat és ®zöv«füz|et, 
(s) Piac-u. hi- Alföldi palota,

, TENISZ, TORNA és egyéb (rport- 
I cipő natiy választekban, Kontssk 
I CipőüzleltiDn. (x)

A népbíróság- tegnap tárgyalta
Sternberg Sándor háborús bűn­
ügyét. Sternberg Nagyiétáról Pesl- 

1 re utazott 1944-ben és beállt a 
fegyveres nyilas alakulathoz. Itt 
aktívan tevékenyekedelt, majd a 
felszabadulás után hazatért és mint 
rendőrnyomozó többeket interná­
lással fenyegetett. A bíróság egy 
évi börtönre ítélte, de az ítélet 
végrehajtását felfüggesztettek,, 
mert a vádlott jelenleg kiiltöldön 

[ismeretlen lidliea Undikodik. _
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A meghirdetett pén nki nyilvános 

partnap nagypéntekre va'ó tekintette’, 
elmarad. A nyilvános pártnapot jövő 
pénteken tartjuk az Arany Bikában, 
a központi előadó Rajit László belügy­
miniszter elvtárs lesz.

Felhívás, Dr; Szö-bó Sándor. SeprőnYi 
La,jog és az egyetemi ifjúság szerve­
zetének vezetője ma délután 5-kor je­
lenjenek meg Kosétlth-utca 25. alatt.

A szemináriumvezetők elmaradt cr- 
telxGzlote ma délután 3-kor lesz a 
suth-utca 23. szám alatt Pontos meg­
jelenést kérünk. Végrehajtó bizottság.

SZAKSZERVEZET
Édesipari munkások ma 5 órakor 

taggyűlést, tartanak. — Nyomdászrok­
kan lak, betegek, munkanélküliek 
özvegyek március hó 25-én. csütörtö­
kön délután 5 órára a húsvéti segélyek 
kifizetése végett jelentkezzenek Arany 
J ános-utca 59 ez ám alatti s-zékházunk 
ban. — Azok az újbirtokosok akik 
Nagyái'omzugban legletetni szándékoz, 
mák, a huszárlaktanyában a földmü- 
vecszövetkezetnél írassák elő. — Azok 
aszántatók, akik nem képesek készpén­
zért szántani, hitelezántásra jelentkez­
zenek a traktorosok szakszervezetében.
— A földműves szövetkezet igazgató­
sága táj fajta babot termel. Vetőmagért 
a huszárlaktanyában lehet jelntkezni.
— Fodrászok ma délután 6 órakor 
szeminárium, szerdán délelőtt minden 
munkanélküli jelenjen meg a közvet., 
tőben, délután 6-kor pénztári óra. — 
Mestervizsgára előkészítő tanfolyamra, 
lehet jelentkezni talp még kapható. — 
SZIT-vezetók! 24-ón délután 5 órakor 
titkári értekezletet tartunk Arany Já. 
nos -uteu 2. szám alatt. Karászi István, 
Bitien Mihály, Szentesi Mihály, itj. 
Sasé Sándor, Dóró György, Kovács 
Ödön, Németh Ferenc, Földvári József, 
nó ifj. Erőss Gyula, Kocsi# Gyula, 
Seprényi Gyula, Mráz Anna fed tétlen 
jelenjenek meg! — A kereskedelmi al­
kalmazottak szakszervezetének azok 
tagjai, azok a szövetkezeti tanfolyam­
ra, feliratkoztak, 51-én fél 6 órára 
Kossuth-u. 51. alatt jelenjenek meg.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
SZÍT csoportja a könyveltél tanfo­
lyamira jelentkezéseket szerdán dé*ig 
fogad el. Akik SZÍT belépési nyilatko­
zatukat beadták, tagsági könyvükért 
48 órán belül jelentkezzenek átvételi 
végett. — Magánalkalmazottak szak 
szervezete csütörtökön délután 4-kor 
bzalmi testületi ülést tart. — Magán- 
alkalmazottam szakszervezete SZÍT 
csoportja szerdán 6 órakor vezetőségi 
ülést tart.

sp óm r
Csak nehezen .nyert az Újpest

Újpest—DVSC 4:1 (2:0). Vezette; Hatotok
Mintegy 4000 néző volt kíváncsi a 

DVSC vendégjátékára az újpesti eta.- 
dionban. Szép beszállása eok debrece. 
nit telcea.lt a fővárosba és a bemutat 
k oz ás án ál megállapíthatjuk: íehetsé. 
ges, jó labdarúgó, azonban látszik még 
rajta, hogy nem szokta meg az NB 
I. levegőjét. Ha levetkőzi elfogódott­
ságát, egyik legjobbja lesz a Vasutas 
csapatának.

A mérkőzés eleő í'elidőjében valami- 
vei a-z Újpest jobban futballozott 
igaz ugyan, hogy a Vasutasnak is 
volt egy .két pompás helyzete. E j átéli, 
részben Csabai és Bódis voltak a gól. 
lövök.

Szünet után a DVSC hatalmas len­
dülettel támad Szinte percenként szállt­
nak a bombák Károlyi által védett 
újpesti kapura, gól azonban egyelőre 
nem esik. Ilüetva esik, csák a lehetet­
lenül rosszul bíráskodó Kalotai Sidlik 
pompás gólját, mely a hálótartó osz­
lopról pattant ki, nem adta meg. 
Négyezer ember a gólvonalon túl látta 

labdát, maguk az újpesti védők is 
elismerték, hogy gól volt_ de a játék, 
vezető hajthatatlan maradt Néhány 
perc múlva Sidlik szépít, azonban 
Bódis és Szusza újabb gólokat rúg és

így 4a-re érdemtelenül elvesztette a 
mérkőzést a DVSC.

A két csapat találkozóján, ha a 
Vasutasnak csak egy kié szerencséje 
van, döntetlen eredmény születhetett 
volna. Voltok a mérkőzésnek olyan 
momentumai, amikor a, DVSC teljesen 
uralta a játékot, csupán csatárainak 
lövéseit nem kísérte szerencse. Egyé­
nileg Nagy kezd formába lendülni, 
Szilágyi II. és B, Nagy küzdöttek, 
számtalan esetben verték vissza, az új­
pesti támadásokat. Csárdáénak ez a. 
báilytalanlcodásairól le kell szoknia 
miatta kaptuk az első gólt, sőt a har_ 
»ladikban is erősen benne volt, „fejjá­
téka viszont kiemelkedett az egész me­
zőnyből, Teleki ismét a csapat leg­
jobbja volt. Kiváló formában van, 
szinte minden Vasutas támadás tőle 
indult ki, Szuszát semlegesítette. 
Tisza jól védekezett, de rosszul pasz_ 
szolt. A támadósorban a veterán Sid_ 
ük volt a legjobb, utána Szabó, Szép 
IComlósi és Vihar a sorrend.

Az Újpestben kiemelkedő teljesít­
mény alig akadt, Kirádit, Károlyit, 
Tamást és helyenként Bódist dicsér­
hetjük. Kalotai nem alkalmas NB I.-es 
mérkőzések vezetésére.

Az MB I.
Ferencváros— 
met kéjig 
Szeged 
Ké l Tie 
— Hala

vasárnapi eredményei;
ÍTO 4:1. Kovács II. to­
tó rést, szenvedett. — 

'ŐSZ 1:1. — SZAG—-
— Szolnok—SalBTO 1:0. 
Elektromos 3:0. A tabella

1. Gyepei 25 19
2. Fe renew 23 16
5. Újpest 25 15
4. Vasas 20 14
5* Kispest 22 14
6. MTK 22 14
7. Haladás 21 9
8. Máteoez 25 7
9* ETO 22 9

10. Elektr 23 6
11. Szolnok 25 7
12. SajlBT,C 25 6
13. SZ.4C 2.3 5
14, EMTK 23 6
15. DVSC 21 5
16. Szeged 21 4
17. Mogürt* 52 4

A fedett uszodában levő vetkőző 
szekrényből ellopták vasárnap dél­
előtt Papp Gyulán,é, Péterlia-utcai 
totós cipőjét.

Álkulcsos betörők behatói tak 
Barth a András, Kinizsi-utcai és 
Hamza József, Rakovazky-utcai la­
kásé,l>a és onnan értékes ruhanemű­
ket toptak*

FÉRFI FÉLCIPŐ szép és tartós 
111.50, Kon lsek Cipőü^ist-ben* (x)

Elírás. Lapunk vasárnapi számá­
ban a vezércikk egy mondatában 
elírás történt. A mondat helyesen 
a következőképpen hangzik: „Kü­
lönösen visszatetsző volt azonban 
a szabadságharc ünnepének elő- 
napján, március 14-én, amikor a 
dr. Kompasz Árpád által pontifikáit 
misén dr. Faragó László paptanár 
olyan szentbeszédet tartott, ame­
lyet még Mindszenthy is csak ak­
kor mond, ha „formában van".

LUXUS CIPŐK, luxus szandálét- 
tok nagy választékban, Kontsek Cipő- 
üzletben, (x)

Ismeretlen tettes ellen telt feije- 
Vntóst a Tiszántúli Földművelésügyi 
Tanács igazgatósága, mert Hunyadi- 
utcai irodahelyiségéből egy 700 fo­
rint értékű porszívógépet elloptok.

Ma tárgyalja az uzsorafa,nács a 
miakolckörnyéki i-iizai'efot-ézűk bűn­
ügyét.

A zúgivágó hentesek bűnügye.
Bzen a. hátiéin tűzi ki újra az 
uzsora bíróság a aúgvágó hentesek 
hizonyílÁbikiegésizítés miatt elnapolt 
bűnügyének a tárgyalását. — Sor 
kerül még ezen a héten az Apafi­
inál, om ügyében vádlottként Szereplő 
Harsányt István ügyének tárgya'á- 
sá;ra- is, akinek 'ügyét annakidején a 
bíróság ej-külötiitatis

Nagyszerűen játszeli a Sparta
A Kinizsi nyerte a S/abó István-kupát.

Szépszámú közönség övezte körül a kor már zsúfolásig megtelt a nézőtér
és elmondhatjuk, hogy Debrecenben 
kosárlabda mérkőzésen még soha nem 
látott tömeg gyönyörködött a vendég, 
csapat játékában. Minden megmozdít* 
lásuk kosárveszélyt jelentett, pompásan 
adogattak^ szinte gépiesen pontos be. 
dobásaik sokszor ragadtatták tapsra 
közönséget. A debreceniek alárendelt 
szerepet játszottak^ azonban sok szor­
galommal egy.két even belül a Sparta 
által képviselt színvonalait elérhetik 
Ká még egyet: a debreceniek eltörpül, 
tok a magasnövésü cseh leányok mel­
lett, ami e sportágban hatalmas hát­
rányt jelent. Végeredményben *a Sparta, 
77:6 arányú megsemmisítő győzelmet 
aratott. A prágai lányok háromszoros 
,,Üljön1 kiáltással búcsúztak Debrecen 
közönségétől. Este 
fizükro vacsorát ; 
ahol vonatindulási

játékteret, mikor dr. Kapros és 
Gerilov játékvezetők jelt adtak a Ki­
nizsi—DVSC férfi kosárlabda mérkőzés 
megkezdésére. Az első pillanatokban 

Vasutas van fölényben, azonban a 
Kinizsi erősen küzd és nagyobb tudá­
suk revén sikerül ie nekik 31:21 
arányban megnyerni a Szabó István 
kupát, melyet Szabó István országgyű­
lési képviselő adott át rövid beszéd 
kíséretében a győztes csapat kapitá­
nyának:

— Kérlek benneteket — mondotta 
Szabó elv táré —, hogy a jövőben tu­
ti ás tok at a szoros ifjúsági egységen 
keresztül, a népi Magyarország sport­
jának fejlesztésére fordítsátok.

A két nemzet himnusza, valamint 
Ménes János helyettes polgármester 
üdvözlő beszéde után a prágai Sparta 
és a Debrecen válogatott női együt­
tesei jelentek meg a játszótéren. Ek-

a város adott re­
iz Arany Bikában, 
? jól szórakoztak.

A debreceni csapatok győztesen kg
fűltek ki a vasárnap lejátszott kerü­
leti I. osztályú mérkőzésekből. Azon 
ban meg kell állpítanunk, hogy a Do. 
hány gyár—BUSl összecsapás kivétek 
vei, nagyon meg kel'lett izzadnia csa­
patainknak a két pontért. Ítész lett­
eredmények : Postás—Püspökladány
MÁV 4:2 (2:1). A Postás a második 
félidőben sokkal jobb volt; Góllövői:. 
Kádár, Osztroveczky (11-ből). Nábrádi 
és Szigeti ilil. Gellén (11-bői) és Cső fi­
tos. Báthori (Postás), már az eleő féi 
idő elején súlyosan megsérült, míg K - 
vácsot (PMÁV) a játék vezető kiállítói- 
ta. Szánthó nem alkalmas ilyen donit 
fontosságú mérkőzések levezetésére. — 
DMTE—Nagy kalló 1:0 (0:0). A Nagy 
kalló pompásan játszott, a debrece: 
együttes csak szerencsével győzött. Go,- 
lövő: 4ompa. Sárosi jól vezette a mé> 
közöst. — Dohánygyár—BUSE 5:J 
(2:0). A BUSE letört csapat benyomd 
fiát leél tette, míg a Dohánygyár égés 
korszerű futballt játszott. Gól lövők 
Somlai (4) és Kacsice, ill. Einer. Mé­
szárost (BUSE) kiálilitótták. Körös. • 
sorsdöntő hibákat vétett, azonban ei­
ben a partjelzői is ludasak. — MÁN 
KASÉ—Karcag. 4:1 (1:1). A kelreá 
gák játéka egyáltalán nem volt meu 
győző, a karcagiak az eieő fél idő bei. 
jól kihasználták a hatalmas ez elet 
Góllövők: Serfőző (5) és Gere (11-ből) 
ill. Polgár. — Ba,llcány—Nyírbátor , 7:" 
(5:1). Vezette: Kiss. Rácz volt a me­
zőny legjobbja.

A március 15-í váltofutás eredmé 
nyo a versenyrendezőség döntése aló, - 
ján marad az eredetiben.

Népes sportaktiva volt tegnap a 
Magyar Kommunista Pártban. A be­
számolót Füredi József, az MLSZ aJcl- 
floke Urtotta.

A kézilabdaegyesülctek vezetői szer. 
dán este 6 órakor a kerület helyiségé- 
oen feltétlenül jelenjenek meg. Tárgy; 
Ciraz—Debrecen városok közötti 
dada).

Vasárnap, husvét első napján NB
L-ea mérkőzés lesz Debrecenben. Az 
Elektromos lesz a, V asutaa ellenfele 

Az Arsenal otthonában vereséget 
szenvedett. így az előnye 7 pontra 
bökkent. Igaz viszont, hogy az utána 
-íövetkező Preston egy mérkőzéssel ke­
vesebbet játszott.

állása a következő;
1 3 51:21 39
4 5 52:29 36
5 5 71:52 55
5 1 45:19 55
4 4 52:31 52
5 5 57:21 3l
6 6 38:50 24
7 9 25:25 21
1 12 57^8*19 
6 11 261; 18 
5 15 25:47 17
5 12 21:44 17
6 12 505:4 16 
5 14 27:53 15
3 15 24:55 15
4 13 19:42 12
2 26 25:54 10

* Vissz ajlépett, valamennyi tavaszi
mérkőzése 0:0 gól aránnyal az ellen­
felei javra írva.

A VAOSZ és a D. Törekvés pontot 
vceztott-, a Bendőrsúg folytatta győzel­
mi sorozatát. Eredmények. Dózsa 
.MADLSZ—Hajdúnánási MA DISZ 6:0 
(4:0). Vezette: Faragó. Góllövők: Gáti­
pár (2), Lovak, Tini. Danii és Kovács. 
—- Hajdúszoboszlói SE—Harmónia 
2:1 (2:1), Vezette: Harsányi. Góllövők: 
Domonkos (2), ill. Kocsié. Domonkost a. 
első félidőben a játékvezető kiállította, 
Kocsié egy összeütközés folytán borda, 
repedést szenvedett. — Rendőréég— 
MÉMOSZ 9:0 (4:0). Vezette: Biró. Gól­
lövők: Puskás (5) Fül-ep (2), Gomboe 
(2), Szarvas és Virág. .— DMTE IT.— 
VAOSZ 1:1 (1:1). Vezette: Kösztner. 
Góllövők: Kiss, ilfl. Hegedűs. Rosen­
berg I. (DMTE) l.-l-es állásnál egy 
11-eet kapufának lőtt. — Hajdúszo. 
boezlói Barátság—D. Törekvés 1:1 
(1:0). Vezette: Kovács II. Gól-lövők 
Szabó, ill, Szél. — D. Barátság—Kaba 
4:2 (2-0). Vezette; Pillér. — Dohány 
gyár II.—Balmazújváros 2:0 (0:0)
Vezette: Harsányt. Góllövők: Csele és 
Erdei. — Hajdúböszörmény—DVSC II 
2:1 (1:0). Vezette:Bakó. Gólllövők: Ko. 
váce ét) Tóth, ill. Szilágyi. — DEAC- 
MÁV-KASE II. 2:1 (1:0). Vezette
Czabán. Góllövők: dr. Bucsina ée Fe- 
kete^ ill. Pölyvás I. — Polgár—Tisza­
füred 5:0 (2:0). Vezette: Pásztor. — 
Tiszai ölt—B ü d ezen tm ihály 6:0 (5:0)
Vezette: Kapusi.

Derecske—Hajdúszovát 1:0 (0:0)-
Vezetfce: László. A győztes gól a má­
sodik félidő 44. percében 11-es bői 
esett.

A debreceni tornászok megverték a 
pécsieket. Hatalmas érdeklődés mellett 
tartották meg Pécsett a három város 
tornász vi ad a 1 át, melyet óriási küzde. 
1-em után a budapesti együttes nyert 
meg 201.8 ponttal, 2. Debrecen 198.5 
ponttal, 5. Pécs 195.2 ponttal. Egyéni­
leg: Nyújtón: 1—2. Tóth és Sántha 
4. Mogyoróssy, 5—6. Mogyorótisy- 
K lenes és Baras ny ai — Ló lengés ben:
5—6. Mögyoróssy-Kl cues és Tóth. Gyű. 
run: 1. Várkői (Pécs), 4—5. Tóth és 
Mogyoróssy. 6. Mogyorótisy-Klencs# — 
Csapatban: 1. Budapest 115.5. 2. Deb­
recen, 5. Pécs 309.5. Nőknél: Szabad- 
gyakorlatban: 5—4. dr. Sándonié és 
Kövi. — Karikán: 5—4. dr. Sándorné 

Kövi. — Gerendán: 2. Sándorné, 4. 
Horváth Leona, 5. Lőiinczi Sári öez_ 
szetett versenyben: 1 Sárkányné, 2. 
dr. Sándorné Nagy Margit, 5—4—5.

Horváth I.eona^ Lörinczi Sávi és K i 
tics, 6—7—8. Kies Mária, Dulán.-'h 
(Pécs) és Gulyásné,

Toto-emimények". A foto 23 fordul 
fában beérkezett 1 062.-t 14 tzeivéi 
Ebből ceupán két tizemkéttaJaia-», 
akadt. A ezerenceée nyertesek 265 0-i 
forintot kapnak fejenként 11. talp; 
toe mintegy 160 darob akadt, éw; 
3200 forintot nyertek. 2000 darob -rj 
tál ti l atoé szelvény volt, tulajdonosa i t 
egyenként 250 forintot kapnak A 1 
tíüála.toe szelvények tulajdonos 
dapesti lakosok.

Közös megegyezéssel jövő vasárnap 
ra halasztották a DVSC—MAV-KAS1 
ökölvívó találkozót, melyet a DVS( 
Elektromos mérkőzés után a g)10(, 
csarnokban bonyolítanak le.

Szépszámú induld, szolnoki siker 
kerületi mezei futóbajnokságen. tü1> 
mint 100 induló részvételével megta 
tett versenyen az alábbi eredmények 
születtek: Női ifjúságii (800 méter): 1 
Agóro -.(Szolnok), 2. Varga (Szolnok) 3' 
(Szolnok). A gócé hatalmas tehetsér' 
Csapat versenyben: 1. Szolnok a) c=a'
pata, 2. Szolnok b) csapata. __ \-,y
felnőtt (800 méter): 1. Szabó I. Erzv 
bet (VAOSZ), 2. Tarádi, 3. Szabó II 
Erzsébet Csapatban: 1. VAOSZ. »Vf- 
dül indult. — Ifjúságiak (5000 mé­
ter): 1. Nagyiday (Szolnok), 2. Csenu- 
tits (Szolnok), 3.t:Malec:-lty (Nyiregy" 
házi kát. gimn,). Csapatban: 1. s : 
nők, 2. Nyiregyli. Icát. gimn. 3 deb­
receni műszaki középiskola. — pejn", 
tele (4500 méter): 1^ Kovács (Ny
MÁV), 2. Bokor (DVSC), 3. Motiltj 
(Szolnok). Csapatban: 1. Szolnok. Egye 
dűl indult. A rendezés mintaszerű 
munkáját Horváth Ferenc kér. főtitkár 

Tőrön Károly gimn. tanár véne-'A

IPAR
A kéményseprő szakosztály kedden 

9 órakor ülést tart. —A cipész szak. 
osztály kedden 5 órakor ülést tart 
Ezen az ülésen ^mértéken utalványuk 
osztása is le»:. — Az ácsmesteri szak. 
osztály kedden 4 órakor ülést tart. — 
A kádár szakosztály kedden 5 órakor 
(Lést tart, — A lakatos szakosztály 
szerdán 4 órakor ülést tart. — A 
telö.fedö szakosztály szerdán 4 órakor 
ülést tart. — A vizvezetékszerelő szak­
osztály ezerdán 5 órakor ülést tart — 
Az üveges szakosztály szerdán 3 ónt. 
kor üvegosztáe ügyében ülést tart.

ejJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATÚT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Március 20—20-ig:___
Piac-utca 68. és „Arany 
pó u. 66. .

„Muraközy", 
János-', Ve a.

11. Burgundi vörös aiöfl 
11. Kiziiug . . S'BOFt 
11.Csemege . . ll-ft

Visonfoi fermelői kimérés

Kálvin-ícr 2 szám

NE DOBJA EL ócska
K ÁL apját olcsón

újjáalakítja

kalapipar
Széchenyi - utca 7. (Udvarban

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky utca ig.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

GO százalék kedvezmény.

feladási
„Szabadság“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

házasság

20 éves fiatalember meg- 
merltedne hozáili.ő leány- 
yal. Cím a. kiadóba.n 1215

44 éves asszony 10 hold 
oldje, háza van, férfitársat 

.iCiCti. — Jgavul rendelkező 
iönyben. Házasságról íh &zó 

.ehet. Cím a kiadóban. 1212'

ÁLLÁS

Délutáni órákra bejáró-
nőt felveszek. Miklós-u. 27.
:Kinnudik lakás. 285

vgtel

Tollat veszek cs eladok 
ílóiikcnt ie. Peti ti. ée Hafcw 

vau-utca sarok. Szatmáry.
268

Tört zeüstöt, ezüetpén- 
zeekt, használt órákat vár­
én rol Pöl Iák. Ba jctiy-Zsilin.
«Uf ^ >

INGATLAN

Ház üzl-ethölyieéggel Nyu. 
gáti-utca. 24. e.'adó. iSrclek- 
lődui: Ká mán textiiüzJet, 
üan gya, átjárói 1218

Saját telkemet 
Baditz Zsigmoud, 
Tass.u. 15

eladom
Mifíkoio,

188

ELADÓ

Kerlíésdrót, lugaedrót,
abroncsvas haszinUt drót 1 
kg 2*50 Ft. Széchenyi 55, 
vasüzlet, 248

.Eladó ogy aetzaltűzhely. 
Érdeklődni Miklós-u> 2 — 
Apolló étkezde. 278

6 drb 32x6-os belső beiső- 
,roncsért, vagy pénzért el­
adó. Kenyeres,' Püspökin-
dike—

EGYÉB

F ONALaRUT
avoritban

regen ig, most is érdemes 
vásárolni. Jó minőség, ol­
csó ár, ipuri cérnák nagy 
választéka. Csapó.u. 24. 212

Szappannak való zsiradékot 
olajat szappanra becserél 
fizabö i.ászlo szappnnosmee. 
tér, Vcrcs-u. 12. Cuapó.uieaí 
kanyarbo. nyílik 48

Építési anyagok, príma 
«szén és száraz tűzifa besze. 
rezhető Bart,ha fatelep, is­
potály 3. Telefon 261. 235

Ne dűljön be hangzatos 
reklámok bank. személyesen 
győződjön meg arról hogy 
szőnyegekért, uippekért, — 
férfi és nűiruhákért legtöb­
bet az lúgóságé rtéktHílő 
fizet. Vétel, eiadás, Csapó vice 36 23»

Gyár. rauiot ée ke.e.iijart 
részletre íh vásárolhat mar 
Nagynál, tiziuházátjáró. 116

vamospci'osi sajáttei-mésu 
bor árusítása üterrmként ,r, 
Kossuih-utca 26. ez. kc- 

resztépület.

_ Akar Olcsón építkezni*; —
\'a.,áruljon darabue és oltott 
meszel, cementet ée minden- 
tele dptíkezcei anyagokat a 
legolcsóbban Katz tol. Szó. 
boszlói.út 1 Telefon 514. — 
lülsöosztdjyíi nagycscrepre 
előjegyzést elfogadok Príma, 
túzelöszén kapható. ' 253

Peielös ezerkesztő és kiadó: 
JttADö ISTVÁN 
Szerketotűeég: 

Debrecen, Vörös Uadoerí g. 
útján 28. II e. Telefon 254 

Kiadóhivata.:
Debrecen tiajcsy-Zs.-u 1b 

Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabaosag-. 

nyomda körlorgagcpen
Jtolalov vßwiö Km-ucs M iji.i.y
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